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ЗВЕРНЕННЯ 

щодо підтримки Резолюції  

Круглого столу «Побудуємо довіру – відбудуємо країну» 

 

06 червня 2023 року                                                                             м. Київ 

Період змін та важких випробувань, які зараз проходить Україна, 

потребує від влади, бізнесу, науковців, громадянського суспільства синергії 

зусиль та розуміння спільної мети та шляхів їх досягнення. 

Україна завдяки ЗСУ та міжнародній підтримці успішно стримує 

агресію російської федерації, яка віроломно вторглася в Україну, витрачаючи 

величезні ресурси, як людські, так і фінансові. 

Так, у 2022 році реальний ВВП скоротився на 29,1%, інфляція зросла на 

26,6% за 2022 р. (на 30% за період воєнного стану), безробіття – на 36%, 

кількість трудових мігрантів, які знаходячись за кордоном працюють на 

економіки інших країн, досягає 4,9 млн. осіб. У 2022 році рівень бідності в 

Україні виріс з 5,5% до 24,2%, в результаті чого більше 7 мільйонів чоловік 

опинилися за його межею. Згідно з прогнозом Світового банку, рівень бідності 

в Україні до кінця 2023 року може зрости до 55%. 

Ці втрати потребують глибокого аналізу та виокремлення частини 

впливу кожного з основних складових падіння економіки: яка частина падіння 



обумовлена війною, а яка, зокрема, чинною фіскальною політикою, що 

базується переважно на довоєнній системі оподаткування. 

В цьому контексті створення умов для економічної самодостатності 

України, закладення можливості приросту економіки є запорукою швидкого 

відновлення та розвитку країни.  

Війна породжує додаткове навантаження на бізнес та створює вкрай 

складні умови для ведення своєї господарської діяльності. Але, незважаючи на 

безпрецедентні виклики та абсолютну невизначеність, український бізнес 

продовжує працювати, створювати робочі місця та сплачувати податки, добре 

розуміючи, що перемогти у війні без функціонування економіки просто 

неможливо. Адаптивність українського бізнесу наближає нашу Перемогу. 

Саме про це свідчить презентоване під час засідання Круглого столу 

соціологічне дослідження «Фінансова безпека суб’єктів підприємництва в 

умовах війни та повоєнного відновлення», проведене авторським колективом 

фахівців Асоціації платників податків України та науковцями Кафедри 

фінансів Економічного факультету КНУ ім. Тараса Шевченка.  

225 респондентів, які брали участь в опитуванні, зазначили серед 

зовнішніх загроз фінансовій безпеці суб’єктів підприємництва несприятливу 

політичну ситуацію в країні (18%), кризові явища в економіці (17%), високий 

рівень корупції та бюрократичні перепони для бізнесу (13%), високий рівень 

тіньової економіки (11%), високий рівень інфляції (10%) тощо. 

Серед внутрішніх загроз респонденти виділили: ризик втрати фінансової 

стійкості (17%), дефіцит фінансових ресурсів (10%), відтік людського капіталу 

(10%), ризик втрати ліквідності та платоспроможності (9%), ризик отримання 

збитків від підприємницької діяльності (9%) тощо. 

В цьому контексті найактуальнішим питанням забезпечення 

незалежності держави є стійке повоєнне зростання розвитку економіки 

України, що вимагає від держави стратегічного визначення напрямків 

державної політики, формування цілей та завдань такого розвитку, синергію 

зусиль влади та бізнесу, оперативного вирішення найболючіших питань, що 

стоять на заваді ефективному розвитку економіки та функціонування бізнесу. 

Вже сьогодні має формуватися стратегія повоєнного економічного розвитку 

України. 

Будь-які спільні дії влади та бізнесу потребують взаємної довіри та 

партнерських відносин. Без цього будь-які реформи приречені на провал та 

будуть неефективними. 

Запровадження додаткових заходів контролю у фінансово-економічній 

сфері, грубе втручання у господарську діяльність правоохоронних органів 



сприймається суспільством як ознака недовіри влади до бізнесу та громадян. 

Наслідком цього стають релокація бізнесу за кордон та трудова міграція, що 

створює одну з найпотужніших загроз для післявоєнного відтворення країни. 

Саме як прояв недовіри сприймається проєкт Закону України «Про 

внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо 

особливостей оподаткування у період дії воєнного стану» (реєстраційний 

номер 8401), яким передбачено скасувати підтримку бізнесу, запроваджену на 

період воєнного стану, зокрема: зняття мораторію на застосування штрафів та 

проведення документальних і фактичних перевірок, без визначення переліку 

конкретних підстав для призначення контрольно - перевірочних заходів, не 

врегулювання  механізму  переходу платника єдиного податку за ставкою 2% 

на іншу ставку податку спрощеної системи оподаткування, в разі якщо такий 

платник перебував на загальній системі оподаткування до обрання ставки 2%, 

відстрочення права на податковий кредит з ПДВ по операціях з отримання 

послуг від нерезидентів тощо. 

З перших днів війни бізнес та громадяни продемонстрували надвисокий 

рівень відповідальності та самоорганізованості. Бізнес усвідомлює, що 

повинен працювати там, де це можливо, сплачувати податки та давати країні 

ресурс на потреби обороноздатності країни, виконуючи певні функції 

держави.  

Для побудови довіри між владою та бізнесом необхідно будувати 

постійний діалог та напрацьовувати спільне бачення на напрямки подальшого 

розвитку держави. Це вимагає участі всіх зацікавлених сторін: громадськості, 

науковців, представників бізнесу в напрацюванні законодавчих змін, 

врахування пропозицій та зауважень з боку експертного середовища. Тільки 

разом, через об’єднання спільних зусиль, ми можемо подолати глибоку кризу 

та досягти результатів, що стануть прикладом сили та мудрості для всього 

світу. Громадянське суспільство готове спільно з державою нести 

відповідальність за майбутнє країни, розбудовувати квітучу, заможну, 

демократичну, європейську Україну. 

Сьогодні в баченні як громадянського суспільства, так і влади, 

євроінтеграція України повинна бути невіддільною частиною її успішного 

відновлення.  

Тому саме сьогодні від влади та бізнесу так необхідні кроки назустріч, 

підняття питання взаємної довіри та етики в оподаткуванні на новий якісний 

рівень. 

Враховуючи зазначене, учасники Круглого столу пропонують 

наступне: 



1. Переглянути видатки бюджетів на утримання органів виконавчої влади, які 

не приймають безпосередньої участі в захисті країни від ворога та значно 

їх скоротити. 

2. Забезпечити захист та відстоювання прав і законних інтересів платників 

податків, що сприятиме поліпшенню підприємницького клімату. 

3. Запобігти неправомірному втручанню правоохоронних органів у господар-

ську діяльність суб’єктів господарювання, проаналізувати та надати нале-

жну оцінку наявним випадкам такого втручання. 

4.  Створити модель податкової системи зі стабільними правилами та прозо-

рим стягненням податків, яка буде сприяти розвитку бізнесу, зокрема,  в 

період дії воєнного стану.  

5. Забезпечити імплементацію, зокрема, гармонізацію вітчизняного податко-

вого законодавства до вимог Європейського Союзу. 

6. Повернути на доопрацювання до другого читання проєкт Закону України 

«Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів Ук-

раїни щодо особливостей оподаткування у період дії воєнного стану» (ре-

єстраційний номер 8401), як такий, що не забезпечить зростання еконо-

міки, не досягне заявлених цілей щодо збільшення податкових надхо-

джень, а тільки посилить тиск на бізнес. 

7. Забезпечити широку участь громадських організацій, експертів, представ-

ників бізнесу в реформуванні податкової системи, зокрема, в питаннях ді-

джиталізації в податковій сфері, реформуванні спрощеної системи оподат-

кування та у сфері застосування РРО. 

8. Запровадити правило першого підприємництва, де підприємець – ФОП 

буде звільнятися від сплати податків на термін до одного року. 

9. Замінити податок на прибуток податком на виведений капітал. 

10. Знизити сукупне податкове навантаження на фонд оплати праці до цільо-

вого показника 25%, шляхом об’єднання в один податок податку на доходи 

фізичних осіб та єдиного внеску, переглянути базу оподаткування подат-

ком на доходи фізичних осіб, запроваджуючи неоподатковуваний мінімум 

на рівні прожиткового мінімуму, встановлений для працездатних осіб. 

11. Запровадити податкові стимули для відновлення економіки.  

12. Запровадити особливі режими оподаткування для платників податків, які 

здійснюють діяльність на деокупованих територіях. 

13. Запровадити персональну відповідальність посадових осіб контролюючих 

органів. 

14. Забезпечити комфортні умови обслуговування платників податків шляхом 

надання їм якісних, сервісних послуг. 

15. Зробити прозорим процес використання державою коштів платників пода-

тків. 



16. Забезпечити використання цифрових інструментів та відкритих даних, із 

залученням громадянського суспільства, що є критично важливим для ус-

піху відбудови. 

17. Вирішити проблематику із необґрунтованим віднесенням платників пода-

тків до категорії ризикових, зупиненням реєстрації податкових накладних 

/ розрахунків коригування до них, не прийняттям та не врахуванням Таб-

лиць даних. 

18. Забезпечити орієнтир держави на розвиток країни через підтримку малого 

бізнесу, не зміщуючи фокус на великі корпорації та монополістів, що спри-

ятиме поверненню українців, які тимчасово перебувають за кордоном. 

Впевнені, що спільними зусиллями як бізнесу так і  держави нам вдасться   

продовжувати  забезпечувати фінансову підтримку  ЗСУ для  продовження 

опору агресору, що  є запорукою  Перемоги України у війні. 
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